



МОСКОВСКИЙ КОМСО

ОРГАН МК и МГК ВЛКСМ

Дискуссии, споры, доказательства и опровержения... Сколько их было, сколько еще будет? А вопрос приходится задавать вновь и вновь.

Что может комсомол?

Скажем, в той же производственной сфере.

ЯСНО одно: большинство из тех, кому действительно небезразличны проблемы союза, считают, что область его деятельности не должна ограничиваться только «увеселительными» мероприятиями и «чистой» идеологией. Что весь комплекс социально-экономических проблем молодежи должен входить в сферу жизненных интересов комсомола. Можно привести огромное количество примеров того, как в былые времена комсомольцы пытались вмешаться в решение производственных вопросов.

Чем это заканчивалось? В отдельных, прямо скажем, исключительных ситуациях удавалось как-то изменить положение. Но чаще всего в лучшем случае сохранялось «статус-кво»: обычные, привычные формы работы. Тогда ссылались на объективные причины, на саму систему устоявшихся производственных отношений.

...Новые условия хозяйствования. Это значит — все по-новому? А что именно? И кто все изменит?

Ну, а комсомол? Его должны коснуться перемены? Или теперь можно спокойно вздохнуть: все производственные проблемы решатся сами собой? Есть и такие мнения. Система хозрасчета предполагает прежде всего экономические рычаги управления, а не привычные нам, «отстоявшиеся» методы общественного воздействия. Да и будет ли оставаться время на общественную работу вообще, и на комсомольскую, в частности, в новой жесткой системе? «Вкалывать» приходится — не до того, знаете ли...

Впрочем, стоит ли разделять роли? В конференц-зале — комсомолец, рассуждающий «о путях перестройки», а у станка — рабочий, привычно штампующий ту самую продукцию, которая потом миллионным грузом лежит на складах и в магазинах. Опять «система виновата»?

А ведь молодежь — это реальная сила. Это каждый третий работник, занятый в народном хозяйстве, и каждый пятый руководитель.

С ВАЛЕРИЕМ КАДАШЕВЫМ мы знакомы уже давно, еще с тех времен, когда он был первым секретарем Сокольнического РК ВЛКСМ. А после — заместителем генерального директора МПШО «Большевичка». Недавно Кадашев

— почему бы и нет? Замечали — на Доске почета любого предприятия портреты, как правило, рабочих в возрасте? У нас то же самое. Но наши комсомольцы предложили сделать свою Доску почета под названием «Юность «Большевички». Не забыты и материальные поощрения — новые условия позволяют премировать молодых передовиков 12-процентной надбавкой к зарплате.

— Мне кажется, экономическим все обучем должны заниматься специалисты. Комитету комсомола не стоит разбрасываться. Хотя на «Большевичке» это дело начало именно комсомол. По инициативе комитета ВЛКСМ была разработана «Памятка члену трудового коллектива», в которой даны элементарные основы хозрасчета. Каковы нормативы отчислений с прибыли предприятия, его затраты, как расходуется фонд материального поощрения, что бывает, если не выполняется обязательство по поставкам, как поднять производительность труда... Короче, экономика «на пальцах». Постарались распространить «Памятку» во всех коллективах.

Молодежными проблемами на «Большеви-

СОМНЕНИЯ У ПЕРЕКРЕСТИЯ



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИОЛЕНЫ

№ 75 (15.145)

Среда,
30
марта

1988 года

Газета издается с 11 декабря 1919 года

Цена 3 коп.

ДЕЖУРНЫЙ ПО КАНИКУЛАМ

А шарик летит

ДРЕВЯННЫЙ бруск стоял на месте. Маятник медленно раскачивался, но бруска не задевал. Нет, эффект с маятником Фуко явно не получился...

— Земля не вертится! — кричат из зала.

— Ну зачем же так категорично? Скажем так: Земля сегодня не вертится. Или вертится, но замедленно, оттого, что такая куча народу собралась в одном месте — на физическом факультете МГУ...

Вчера здесь открылся Международный турнир юных физиков.

У входа на физический факультет МГУ на совсем уже высохшей асфальтовой площадке стоят сверкающие голубыми полосами автобусы. В окошке каждого веселый плакат «Турнир юных физиков». Вот кого они привезли сюда: ребят из Москвы, Еревана, Тбилиси, Уфы, Томска, Киева, из всех союзных республик, а также из Болгарии, Чехословакии, ГДР.

Сиди и решай. Нет, не просто задачки — сложные физические проблемы. Решать будем не сорок пять минут или два академических часа, а вдумчиво и серьезно — два-три месяца. Не возбраняется искать помощи в кни-



гах, консультироваться у учителей, студентов, родителей. И отвечать можно всем классом, физическим кружком. Нет, это еще не турнир. Он начинается, когда все задачи решены. Команды собираются вместе и представляют к защите свое решение — вот здесь, на физфаке МГУ. Турнир — значит борьба, есть команда оппонентов, команда рецензентов.

Готовили турнир хозяева — физический факультет. Студенты почти ничем не отличались от школьников, когда давали приехавшим гостям очередную задачу. Вот летит шарик из кальки, надут на гретым воздухом, стукнулся о потолок, лопнул, обрывки посыпались в главную физическую аудиторию. «Оценить массу оболочки шара и силу, действующую на него».

Но тут зал погрузился в темноту — следующий опыт. Незаметный прибор поблизости от меня ка-ак загудит, за- сверкает...

Опыт — вопрос, вопрос — опыт. Сто ответов — один верный. Это пока разминка. Дальше будут настоящие физбои, научные дискуссии. До первого апреля жюри предстоит выбрать лучшую команду.

Турнир юных физиков такого размаха проходит в стране впервые. Не обошлось и без накладок.

— Нам задание дали лишь за неделю до отъезда в Москву, — говорит руководитель юных физиков из Тбилиси. То, над чем кто-то думал месяцы, нам пришлось решить за несколько дней...

— Мы и думать не думали, что турнир так отличается от обычной олимпиады, — это Киев. — Скорее всего пояснения были, но до нас они не дошли.

Но теперь все издержки, будем надеяться, позади. Ребята из 31 команды, вернувшись домой, смогут рассказать о турнире сверстникам и учителям достовернее любой телефонограммы.

На открытии первого Все- союзного и Международного турнира юных физиков присутствовали видные советские учёные — физики, секретарь ЦК ВЛКСМ Л. Швецова.

Анастасия КАСЬЯНИКОВА.

БОГАТСТВА КУЛЬТУРЫ — НАРОДУ

Хранить, осваивать, приумножать — так на деле пре- творяется в жизнь девиз Советского фонда культуры. За- седание президиума его правления состоялось 29 марта в Москве.

Принято решение создать при СФК совет по обществен-ным инициативам в об-ласти культуры. Его цель —

кульства, сохранению фотоар-хивов, организации выста-вок, трех почтовых марок с изоб-ражением произведений, пе-

ИЯ
СТКА

